
 
 
 

 

„Postavite u red stvari koje nedostaju.“ Tit 1:5. 
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RED U APOSTOLSKOJ CRKVI0F

* 

„OVO ti pišem nadajući se uskoro doći k 
tebi; ali ako se zadržim, da znaš kako se trebaš 
ponašati u kući Božjoj, koja je crkva Boga 
živog, stub i temelj istine.” 1. Tim. 3:14, 15. 

Ovde spomenuto ponašanje ne upućuje 
samo na poštovanje pokazano prema mestu 
bogosluženja, već još naročitije uključuje 
ispravno sprovođenje duhovnih i zemaljskih 
interesa crkve, gde se izraz „Božja kuća“ 
odnosi radije na crkvu nego na crkvenu 
zgradu. Ovo je očigledno iz činjenice da je 
apostol upravo govorio o oficirima u crkvi kao 
o onima koji imaju sposobnost da „dobro 
vladaju“ svojim sopstvenim kućama. 
Osobama koje poseduju takvu sposobnost 
trebala je da bude poverena briga o crkvi. 
Pavle pita, „Ako čovek ne zna kako da vlada 
svojom sopstvenom kućom, kako će se brinuti 
o Božjoj crkvi“? 1. Tim. 3:5. Takvo dobro 
vladanje u domaćinstvu je Gospod pohvalio u 
Avramovom slučaju. Za njega je Gospod 
rekao, „Za njega znam da će zapovediti svojoj 
deci i svom domaćinstvu nakon sebe, i oni će 
se držati Gospodnjeg puta, da čine pravdu i 
pravednost“. Post. 18:19. 

Uspostavljen Red pošto se Pojavila 
Nužnost. Pavle, na kom je počivala „briga o 
svim crkvama“. (2. Kor. 11:28), čini se da je 
prepoznao činjenicu da su uspeh u obavljanju 
dela jevanđelja, kao i napredovanje u bilo kom 
drugom poduhvatu, zahtevali da red i sistem 
budu uspostavljeni i poštovani. Kod uvođenja 
različitih tačaka reda isti princip je prepoznat 
kao i u drevnoj crkvi, to jest, nadoknaditi 
nedostatak u tolikoj meri i toliko brzo koliko 
se pojavi potreba za sistem u radu. Ovaj način 
procedure je predložen u njegovom uputstvu o 
ovoj temi, pronađenom u poslanici Titu, kom 
je rekao, „Dovedi u red stvari koje nedostaju“. 
Tit 1:5. 

Nebeski Pozivi i Zemaljska 
Postavljanja. Iz čitanja Novog Zaveta vidimo 
da su oni koji zauzimaju vodeće položaje u 
crkvi bili iz dve grupe: oni koji su primili svoj 
poziv i postavljanje direktno od Gospoda, i oni 
prepoznati, ili direktno postavljeni od crkve. 
Među prvima su apostoli, proroci, evanđelisti, 
pastori, i učitelji. Dok crkva može njegovim 
glasom prepoznati ove kao božanski 
postavljene, čini se to da je prepušteno 
crkvama, pod vođstvom Svetog Duha, da 
izaberu i izdvoje starešine i đakone, i da 
obezbede takve druge oficire kakvi mogu biti 
neophodni za upravljanje crkvom u njenim 
raznim granama dela. 

 
* Četrnaesto poglavlje iz knjige “The Church – Its organization, order and  discipline ”, autor J. N. Loughborough. 

Izabrani Đakoni. Jedna od prvih tačaka u 
jevanđeoskom redu uspostavljenom od crkve 
bila je u vezi sa događajima neposredno nakon 
dana Pedesetnice, kao što je viđeno u sledećem 
pismu: „U one dane, kada se povećavao broj 
učenika, Jevreji grčkog jezika počeli su 
mrmljati protiv Jevreja zato što su u 
svakodnevnom posluživanju zanemarivane 
njihove udovice. Dvanaestorica su tada 
sazvala mnoštvo učenika i rekli su: ‘Nije pravo 
da mi napustimo reč Božju i služimo 
stolovima. Zato pronađite, braćo, između sebe 
sedam muževa na dobrom glasu, punih Duha 
Svetog i mudrosti, koje ćemo postaviti nad tom 
službom, a mi ćemo se trajno predati molitvi i 
službi reči.’ I svidela se ta reč celom mnoštvu 
pa su izabrali Stefana, muža punog vere i Duha 
Svetog, Filipa, Prohora, Nikanora, Timona, 
Parmena i Nikolu, antiohijskog obraćenika na 
jevrejstvo, koje su postavili pred apostole, a 
oni su, pomolivši se, položili na njih ruke.“ 
Dela 6:1-6. 

Definisano Đakonstvo. Ovi ljudi su bili 
izabrani i rukopoloženi da preuzmu 
odgovornost za „poslovne“ stvari lokalne 
crkve. Takve osobe su, u drugim pismima, 
nazvane „đakoni“. Grčka reč „diakonos“, koja 
je u Novom Zavetu prevedena „đakon“ ovako 
je definisana od Grinfilda u njegovom grčkom 
leksikonu: „Služba u crkvi, đakonstvo, 
funkcija prikupljanja i raspodele milostinje 
siromašnima, ili ispitivanje i zadovoljavanje 
njihovih potreba.“ 

Apostol Pavle je rekao za one koji će 
ispravno popuniti funkciju đakona, da su „oni 
koji su obavljali funkciju đakona sebi stekli 
prilično dobar položaj, i veliku hrabrost u veri 
koja je u Hristu Isusu“. 1. Tim. 3:13. Ovo je 
sigurno bilo tačno u slučaju Stefana i Filipa, 
dvojice od sedmorice, jer čitamo o njima kao 
o moćnim propovednicima reči. Filip je 
kasnije spomenut kao „evanđelista“, kao što 
saznajemo iz Dela 21:8. 

Biskup i Starešina Takođe. Kada je Pavle 
postavio pred crkvu neophodnost reda, 
postavio je Tita na delo da sprovede plan. 
Pisao mu je kao što sledi: „Ostavio sam te na 
Kritu radi toga da urediš šta nedostaje i po 
gradovima rukopložiš starešine, kako sam ti ja 
odredio.“ Tit 1:5. On zatim nastavlja da daje 
kvalifikacije biskupa. Može biti upitano, zašto 
on navodi kvalifikacije biskupa kada je rekao 
Titu da rukopoloži starešine? Upoređivanjem 
šta je rečeno u Novom Zavetu u vezi sa 
funkcijom biskupa, i starešine, vidimo da se 
izrazi primenjuju na nekog zaduženog za 
lokalnu crkvu, i da se oba izraza primenjuju na 
istu funkciju. Primena reči „biskup“ na nekog 
zaduženog za „dijecezu“, sastavljenu od 
mnogo crkava, čini se da je nastala sa ove 
strane vremena pisanja Novog Zaveta. 

Biranje i Rukopoloženje Crkvenih 
Oficira. Vezano za crkvu u apostolskim 

vremenima citiramo: „Crkva je bila u 
opasnosti u vreme apostola da joj se nametnu 
lažni učitelji i prevare je. Prema tome braća su 
izabrala ljude koji su dali dobar dokaz da su 
bili sposobni da dobro vladaju svojom 
sopstvenom kućom i da očuvaju red u svojim 
sopstvenim porodicama, i koji mogu 
prosvetliti one koji su bili u tami. Boga su 
pitali o njima, i onda, prema umu crkve i 
Svetog Duha, bili su izdvojeni polaganjem 
ruku. Pošto su primili svoj nalog od Boga, i 
pošto su imali odobrenje od crkve, išli su 
napred krštavajući u ime Oca, Sina, i Svetog 
Duha, i vršeći obrede Gospodnjeg doma, često 
čekajući svete predstavljajući im simbole 
slomljenog tela i prolivene krvi raspetog 
Spasitelja, da drže svežim u sećanju Božje 
voljene dece njegove patnje i smrt.“ — „Rani 
Spisi“, Dodatak „Iskustvu i Viđenjima“, Strane 
15, 16. 

Crkveno Veće, Kako je Sastavljeno. 
Kada su iskrsle stvari od interesa za celo telo 
rane crkve, saznajemo čitanjem zapisa o veću 
održanom u Jerusalimu po pitanju obrezanja 
(zabeleženo u Delima 15), kako su postupili. 
Bilo je određenih ljudi koji su se spustili iz 
Judeje, koji su „učili braću, i rekli, ‘Osim ako 
ne budete obrezani na Mojsijev način, ne 
možete biti spašeni’… I apostoli i starešine su 
se okupili zajedno da razmotre ovu stvar“. 
Dela 15:1-6. 

„Apostoli i starešine u Jerusalimu su 
delovali kao savetnici, na način da daju 
prostora Svetom Duhu da deluje kao sudija. 
Hrist je došao u tu skupštinu svojim Duhom, i 
pronašao je apostole, starešine, i braću u 
raspoloženju spremnom za učenje, i odmah ih 
je izveo iz njihovih poteškoća. U ovom slučaju 
ranog datuma hrišćanske crkve prava doktrina 
o Hristovom vođstvu i jednakosti crkvenog 
bratstva izdržava test.“ — Starešina Džejms 
Vajt, napomena u Svedočanstvu Br. 25, 
pamfletno izdanje iz 1875. 

Na ovom veću različiti su slobodno izrazili 
svoja mišljenja. Pravo stanje stvari je 
predstavljeno, — kako je Gospod delovao 
svojim Duhom sa neobrezanim neznabošcima, 
— nakon čega je izjavljena odluka ovim 
rečima: „Jer učinilo se dobrim Duhu Svetom i 
nama, da ne stavljamo na vas teži teret osim 
ovog što je nužno: Da se suzdržavate od jela 
žrtvovanih idolima, i od krvi, od udavljenog i 
od bludništva. Budete li se toga čuvali, dobro 
ćete činiti. Ostajte zdravo.” Dela 15:28, 29. 

Postupanje Apostolskog Veća. Vezano za 
njihovo postupanje, citiramo iz „Duha 
Proroštva“ ove reči: „Stvar je izazvala mnogo 
diskusije i nedostatka sklada u crkvi, dok 
konačno crkva u Antiohiji, shvatajući da bi se 
među njima mogla dogoditi podela iz bilo 
kakve dalje diskusije o pitanju, nije odlučila da 
pošalje Pavla i Varnavu, zajedno sa nekim 



odgovornim ljudima iz Antiohije, u Jerusalim; 
i izloži stvar pred apostolima i starešinama. 

Veće koje je rešilo ovaj slučaj bilo je 
sastavljeno od osnivača jevrejskih i 
neznabožačkih hrišćanskih crkava. Starešine 
iz Jerusalima, i zamenici iz Antiohije, bili su 
prisutni; i najuticajnije crkve su zastupane. 
Veće nije tvrdilo nepogrešivost u svojim 
razmatranjima, već je delovalo iz diktata 
prosvetljenog rasuđivanja, i sa dostojanstvom 
crkve uspostavljene božanskom voljom. Videli 
su da je sam Bog rešio to pitanje podupirući 
neznabošce Svetim Duhom; a njima je ostalo 
da slede vođstvo Svetog Duha. 

Nije pozvano celo telo Hrišćana da glasa o 
pitanju. Apostoli i Starešine — ljudi od uticaja 
i rasuđivanja — uokvirili su i izdali dekret, 
koji je nakon toga opšte prihvaćen od 
hrišćanskih crkava.“ — „Duh Proroštva“, 
Tom. III, Izdanje iz 1878, strane 369, 376.    

        
 


